

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2024年7月25日 星期四【今日4版】
甲辰年六月二十 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮29℃~34℃
多云,东南风3-5级。

总第4961期
2024年第144期

张利在调研市委社会工作部和市矛盾纠纷调处化解中心时强调——

完善体制机制 聚焦主责主业 确保社会大局和谐稳定

本报讯(记者 孔令玲)24日下午,市委书记张利调研市委社会工作部和市矛盾纠纷调处化解中心。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚持和加强党的全面领导,完善体制机制,找准工作抓手,聚焦主责主业,提升工作能力,确保社会大局和谐稳定。

张利先后实地察看了市矛盾纠纷调处化解中心和市委社会工作部办公环境,详细了解相关职能和工作开展情况。在随后召开的汇报会上,张利先后听取了“一站式”矛盾中心运行管理情况和市委社会工作部成立以来工作情况的汇报。

张利指出,“一站式”矛盾中心是新场所,拥有新模式,在信息化手段应用、整建制入驻、运转成效方面起点高,运行机制和功能

划分科学合理,运行平稳有序,为全市经济社会大局稳定发挥了很好作用。要在整合的基础上,多在磨合上下功夫,扎实工作,提高效率,形成合力,推动“一站式”矛盾中心顺畅高效运行,不断优化磨合,实现完美融合。

就做好市委社会工作部各项工作,张利指出,市委社会工作部是新单位,建立了新体制,要进一步理清职能,理顺机制,理正方向,将各职能具化,建立协同机制,理清“家底”,理顺工作网络、服务对象、推进机制、上下沟通等各方面工作,不断研究探索,调整完善,扎实推动社会工作高质量发展。

张利强调,要把牢政治方向,坚持和加强党的全面领导。要牢牢把握好政治定位、部门定位和职责定位,聚焦主责主业,统筹推进人民信访、基层治理、“两企三

新”党建和志愿服务等重点工作,切实把党的领导贯穿基层治理全过程各方面,把服务基层、服务群众体现在工作实践中。要及时有效发挥职能,进一步推动工作精细化。“一站式”矛盾中心要做细做实各项工作,借助信息化手段深入分析形成处置流程模板,矛盾工作要体现法治化,推动工作开展得更专业高效;市委社会工作部要善于发现问题、提出问题,“一揽子”拿出清单方案,逐个对接,解决到位;要迅速建立内部和外部机制,选树典型,加强宣传,扩大影响,注重人员队伍的管理和培养,打造一支政治坚定、作风优良、业务精通的队伍,开辟新事业,见到新成效。

市委常委、政法委书记王怀忠,副市长张继东参加会议并就相关工作提出具体要求。

“中国MPA之父”高邮杰出乡贤夏书章逝世

享年105岁



本报资料图片

本报讯(记者 文正)7月24日,记者获悉,“中国MPA之父”、中国当代行政学的主要奠基人夏书章教授于当天逝世,享年105岁。

夏书章1919年1月出生在江苏高邮送桥镇,1947年在哈佛大学取得公共管理硕士学位后回国,成为中山大学当时最年轻的教授,任教至今。他是中国当代管理学、行政学的主要奠基者、行政学家,在政治学、行政学恢复重建,构建中国特色社会主义行政管理学方面,作出了杰出贡献,被誉为“新中国公共管理学科奠基人”“中国MPA之父”“新时期中国政治学重建首倡者

之一”。夏书章曾任中山大学副校长,港澳研究所所长,中国政治学会副会长,中国行政管理学会副会长,全国行政管理学研究会理事长,全国高等教育自学考试指导委员会政治管理类专业委员会主任,中国法学会行政法研究会、中国城市科学研究会等顾问,美国哈佛大学、纳布拉斯加大学客座教授,联合国文官制度改革国际研讨会顾问等;教育部人文社会科学百所重点研究基地中山大学行政管理研究中心名誉主任,中山大学政治与公共事务管理学院名誉院长、教授、博士生导师。

获得(世界)东部地区公共行政组织(EROPA)“杰出贡献”奖牌、人事部与教育部“全国模范教师”、美国公共行政学会颁发的2006年度“国际公共管理杰出贡献奖”、中国政治学会“政治学发展特殊贡献奖”、中国管理科学学会“管理科学特殊贡献奖”、复旦管理学奖励基金会“复旦管理学终身成就奖”等荣誉(称号)。

夏书章十分热爱家乡,一直关注家乡的发展。2021年7月,他设立了100万元的“夏书章教育奖励基金”,情系家乡教育,不遗余力地推动家乡教育事业的发展。

党政领导干部安全生产专题培训班开班

本报讯(记者 黄霏霏)24日上午,我市举办党政领导干部安全生产专题培训班,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的系列重要讲话,推动领导干部坚持人民至上、生命至上,坚决守牢安全底线,全力保障经济社会高质量发展。市委书记张利、市长田醒民、市委副书记郑志明等参加培训班。市委常委、常务副市长李深红主持。

省应急管理厅原党委委员、总工程师苏斌应邀作专题授课。苏斌曾参加《安全生产法》《生产安全事故报告和调查处理条例》《生产安全事故应急条例》等国家法律法规的立法调研和起草工作;多次参加制订全省安全生产和应急管理中长期规划,组织编制省级总体和专项应急预案;多次组织开展多灾种、跨区域应急演练;参加过全省多起重特大事故的救援处置和调查处理。

专题课上,苏斌以《坚守安全红

线 实现安全发展》为题,从“深刻认识做好安全生产工作的重大意义”“准确把握基层安全生产工作的重点难点”“全力做好当前安全生产工作”三个方面作了辅导,并就如何抓好安全生产,提出“风险要明、防范要早、责任要清、保障要强、救援要快、文化要先”六点建议。授课思想深刻、脉络清晰、内容丰富,既有多年安全生产工作经验的总结、生动的案例剖析,又有实践调研的系统思维,具有很强的理论性、指导性和实践性。

培训班要求,各地各部门要深刻认识全省安全生产面临的新形势、新情况、新问题,统筹安全和发展关系,落实安全生产责任,科学制定应急预案与演练,不断提高应急处置能力,防范化解各类安全风险,为全市经济社会高质量发展提供坚实的安全保障。

参加培训人员还一起观看了《安全生产警示教育片》。

田醒民率队赴扬州大学开展拜访会谈

本报讯(通讯员 周小全 记者 葛祥祥)23日下午,市长田醒民率有关部门、乡镇园区主要负责人一行,专程赴扬州大学开展拜访,并举行高邮市——扬州大学校地合作座谈会。扬州大学校长丁建宁出席座谈会并讲话。副市长赵国祥参加活动。座谈会由扬州大学副校长刘巧泉主持。

座谈会上,丁建宁对田醒民一行表示热烈欢迎。他指出,扬州大学与高邮市在农业科技和人才教育领域已经开展了系列合作。双方共建扬州大学现代农业科教示范园区、共建扬州大学(高邮)种子创新研究院、共建“省级农业科技现代化先行县”,各方面合作务实高效,深入推进了产教融合、科教融合。他表示,扬州大学将进一步结合高邮市经济社会发展需求和产业布局、社会事业发展需要,充分发挥科技、教育、人才等方面的优势,进一步推

进双方更全方位、更多领域的合作。

田醒民对扬州大学一直以来对高邮市经济社会发展给予的支持表示感谢。他希望扬州大学能进一步发挥多学科的优势,推动双方在更多领域开展更深层次合作;希望扬州大学加快高邮校区二期建设,尽早谋划包含项目提升、示范展示的三期建设方案等,共同推动种子创新研究院高效运转,力争更多的科研项目、成果转化在高邮。他还围绕“风光氢储”综合能源技术示范项目建设、乡村振兴培训基地、扬大校友会分支机构设立、牛奶加工基地建设、农文旅深度合作等方面详细介绍了进一步合作的需求。田醒民表示,高邮将积极作为,全力以赴深化校地合作,推动双方合作共赢。

会上,我市有关部门及乡镇与扬州大学相关职能部门及学院就进一步深化校地合作相关具体内容进行了交流洽谈。

张秋红赴马棚街道宣讲人民代表大会制度

本报讯(记者 金雯)今年是人民代表大会制度建立70周年。24日上午,市人大常委会主任张秋红走进马棚街道,围绕“深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想 在推进中国式现代化高邮实践中履职担当”主题作专题宣讲。市人大常委会副主任王薇主持会议。

张秋红从深化理解人民代表大会制度的性质内涵,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想、深刻践行推进中国式现代化高邮实践的时代担当三个方面展开,全面深刻讲解了人民代表大会制度的基本性质、时代内涵和实践要求,特别是从坚持“一条原则”把牢政治统领“方向盘”、深化“两个联系”畅通民情民意“直通车”、聚焦

“三项职权”守好履职尽责“主阵地”、对标“四个机关”深耕自身建设“责任田”等方面,深入解读了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想。

讲座现场,与会人员边听边记,大家纷纷表示,通过聆听辅导讲座,进一步加深了对人民代表大会制度以及新时代人大工作的认识和理解,在今后工作中,将进一步提高政治站位,充分发挥人大代表作用,广泛听取人民意见,围绕市委市政府中心工作深入调查研究,提出高质量代表建议,助力我市经济社会高质量发展。

宣讲前,张秋红还视察了马棚街道全过程人民民主实践基地民生实事“民情观察点”,并为马棚街道、高邮镇民生实事“民情观察点”授牌。

开发区“聚焦实体、新质赋能”系列活动之金融专场暨“产业保”发布会举行

本报讯(记者 郭萌)24日下午,开发区“聚焦实体、新质赋能”系列活动之金融专场暨“产业保”发布会举行。市委常委、常务副市长李深红,副市长史美山,江苏省信用再担保集团扬州公司总经理蔡长青参加活动。

李深红希望,各政府部门要持续提升金融服务水平,充分发挥引领、联系、服务优势,精准掌握企业融资需求,搭建优质高效的金融、政策服务平台。各金融机构要充分发挥金融活水作用,主动对接企业融资需求,持续探索、不断创新金融产品及服务模式,全力缓解企业融资

难题。各企业要聚焦实业、做强主业,不断增强自主创新意识,提高自身信贷融资能力,拥抱资本、善借东风,争取获得更多金融助力。

与会人员观看了“园区保”宣传视频,德瑞汽车公司作“园区保”故事分享,史美山和蔡长青共同为开发区“2023年度最佳合作园区”揭牌。

会议还启动了“产业保”发布仪式,进行了园区“产业保”宣讲;举行了融资签约、“产业保”授信仪式,解读了供应链金融服务,欧力特公司作供应链金融故事宣讲,邮储银行、江苏银行、浩翔石油等进行推介路演。